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QUESTION N°01: CONVERSION COURANT/TENSION 10 POINTS

A—>
"
2pts 1.1) Vshunt=(VB-VA) VA
2 pts 1.2) Ua - (Rs x Imoteur) - ( Rm xImoteur) -E'=0 OU —~__
Ua-( Vshunt ) - (Rmx imoteur)-E'=0 Fg
mll=
2 pts 1.3) Vshunt = Rs x | mote E’,)M
p ) Vshun s x | moteur + TE' Rs Vshunt
2 pts 1.4) Imoteur=(E-E')/(Rm+Rs)= -
(12-108)/(14+0,1)=08A -
tp _ !
2 pts 1.5) Vshunt=((E-E')xRS) )/ (Rs+ Rm)=0.08V —“‘”; a=12v
P=UxU/R=0.08x008/0.1=0.064W
— VB
Imoteur V%RQH

ou
P=Vshuntx1=0.08Vx0.8A=0.064W

OouU
P=RsxIx|=0.1x08x0,8=0,064W

QUESTION N°02: SCHEMA DE LACONVERSION COURANT/TENSION
10 POINTS PARTIE LITTERALE

Ll S

. T “2V
VA R1 | v -
Vshunt Rs El TLO2 @
4
, o0 ' R1=R2=1 Kohms
LR | * I R3=R4= 10 Kohms
J s AN
y £ =(V+ - V-)=0
o toeloe s par rappOt L w
a la masse 0V.
oV
4.

P
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QUESTIONS N°02 10 POINTS
CONVERSION COURANT/TENSION PARTIE LITTERALE.

2points 21) VA=0 V'-=(UxR1)/(R1+R4)
2points 22) U=0 V"= (VAxR4)/(R1+R4)
2points  23) Ajouter V'-etV "-etnotezlaV -

V- = (U x R1) / (R1+R4) + (VA x R4) / (R3 + R4)
2 points  2.4) Exprimer V+

V+=(VBxR3)/(R2+R3)
2points 5 5 FGALISEZ V+et V-

UxR1__VAxR4 _VB xR3
(R1+R4) " (R1+R4) ~ (R2 + R3)

QUESTIONS N°03 10 POINTS
CONVERSION COURANT/TENSION PARTIE NUMERIQUE.

4 points 3.1) (U x1000) + (VA x 10000) = (VB x 10000)
(U x 1000) = (VB x 10000) - (VA x 10000)
(U x 1000) = 10000 ( VB - VA)
U =10000 (VB -VA)=A (VB -VA)
1000
A = 10000/1000 = 10
U=10(VB-VA)
3 points  3.2) Exprimer U =f (A, Rs et Im), voir au 1.3)
U=10(VB-VA) =10 ( Rs x Imoteur )
3 points 3.2) En déduire K =f ( A, Rs, et Imoteur)

U = K x Imoteur = 10 x Rs x Imoteur

hvientK=10xRs K =10 x 0.1=1 CORRIGE




QUESTION N°04 10 POINTS

4) DETECTION DE TP13:

P9 — u3B
P 11
=1 U15A
TP 13
P10 — . ]13 o
UsC
sd' |
L =1
Se l TP 12

1 POINT

Voir ci-dessus
05POINT 4 2) U15A EST UNE FONCTION NON ET OU NAND

4.1) Représenter ce schéma en respectant la normalisation en vigueur.

1 POINT 4 3) Table de vérité de TP13 en fonction de TP11 et de TP12

0.5 POINT

TP11

TP12

TP13

0

0

1

0

1

1

1

)]

1

1

1

0

TPS {TP10 | TP11
0 0 0
0 1 1
1 0 1
1 1 0

0.5 POINT 4.4) TP13=TP11.TP12 ou TP = TP11 + TP13
4.5) La fonction de U3B ET UNE FONCTION OU EXCLUSIVE

1 POINT 4.6) TRACER LA TABLE DE VERITE DE TP11 EN FONCTION DE TP9 ET TP 1t

4.7) DONNER L'EQUATION DE TP11
EN FONCTIONDE TPO ET TP 10

1 pOINT TP11=TP9 ® TP10

TP11 =TPO.TP10 + TPO.TP10

CORRIGE




SUITE DE LA QUESTION N°04

48)SiTP9=sd'=0 et TP=Se'=1
Quel est I' état logique de:

0.5 POINT 4.8.1)TP11 =1

0.5 POINT 482)TP12=1
0.5 POINT 483)TP13=0

3 POINTS 4.9) VOIR LES CHRONOGRAMMES FOURNIS




TP13

»

TP12,

CORRIGE

les chronogrammes de TP11

Ir

Rempl

4

TPS

TP10
sd
Se'
P11 |
TP12
TP13



QUESTION N°05 10 POINTS

U4A est parfait
TP1 (E +12V I+=1-=0
Ud =0V
? - TP2
ud U4A
] 0
P1 +
D QO Vmot
P1 =47KQ g) -12v
oV
5.1) Exprimer la tension V+ sur I'entrée + du Circuit intégré
U4A, en fonction de VTP1, pour les positions
extrémes et médianes du curseur .
1 POINT 5.1.1) Curseur en TP1. V+=VTP1
1 POINT 5.1.2) Curseur a la masse. V+ =0V
1 POINT 5.1.3) Curseur en position médiane. V+ =VTP1/2
2 POINTS 5.2) Quelle est la structure composée de U4A et P1 ?
Montage suiveur de tension
2 POINTS 5.3) Pourquoi utiliser une telle structure ?
Adapter en impédance ou Ze grande et Zs=0
5.4) En déduire Vmot, pour les 3 positions du curseur si
VTP1 =12V
1 POINT 5.4.1) Curseuren TP1:  Vmot=12..V
: x:::_ 5.4.2) Curseur a la masse: Vmot =...0.V

5.4.3) Curseur en position médiane: Vmot=6..V

CORRIGE
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QUESTIONS N°06 10 POINTS PRODUCTION DE CK'

1 point

1 point

1 point
1 point

1 point
1 point

2 points

1 point

1 point

(0]

R14
12K
———{____}
U15C u1sD
8 — 10 L 12— 11 TP16
& [ ] & o—e—3CK
3 £ - L
1 S s 3 4
4093 4093
1. c13 Vf Vck
T 100nF

ov

6.1) La fonction logique représente une fonction NAND ou NON ET

6.2) Ce circuit NAND a des entrées triggerisées, elle bascule pour 2
niveaux d'entrée différents, ViL et ViH.

6.3) Pour VDD =5V Vil =.2.| 2V ViH= 2 ),3..V suivant catalogue.
1 point
6.4) si C13 est complétement déchargé, VFf=1

6.5) Dans ces conditions, CK=0
6.6) Oui le condensateur C13 se charge.

6.7) Puisque C13 se charge au travers de R14, Ve augmente jusqu'a
atteindre la valeur ViH. Lorsque Ve atteind ViH, U15C passe a létat 0 en
sortie. C13 se décharge dand R14 et la sortie de la NAND jusqu'a
atteindre ViL. A ce moment |13, la sortie de la NAND repasse a 1 et le
cycle recommence.

6.8) La période T = 0.00072s =0.72ms

6.9) F=1/T=1388 Hz = 1.388 Khz = 1.4 Khz




QUESTION N°07 AFFICHAGE DE LA VIRGULE 10 POINTS

U26A .
Pl
3 2 [\I R20
@ |/| @ 330
4 D10
I Vb1 ov
4050 R
VE1 EZ - TP26 L
D2 RS 5V
52 4.7K ®
220 1
s T1 Vce1

1 point 7.1) U26a est un buffer ou amplificateur en courant.
2points 7.2) Ce composant amplifie en courant. Il permet de débiter en sortie un
courant supérieur a celui du compteur qui le précéde. |l peit donc
alimenter sans danger D10, R20 et D2, R24 et le transistor.
1 point 7.3) La diode D10 est allumée.
1 point  7.4) Ladiode D2 est passante.
1 point 7.5) Le transistor est saturé.
1 point 7.6) Sile transistor T1 est bloqué, la valeur Vce1 en TP26 = 5V
1 point 7.7) Sile transitor T1 est saturé, la valeur de Vce1 en TP26 = 0V

2 points 7.8) Sila sortie 2 de U26A =5V etVD10 =15V
I=(5-15)/330=10.6 maou0.0106 A
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QUESTION N°08 10 POINTS
INTERFACE PAR OPTOCOUPLEUR 4N35

12v
4

PS5
J4 820 EJ RO
ob e b s

1 > /! XA
ol VDEL SZ; ~ O——0
f 2 N % (1 4 4069 4
USASO—
VXA
<Ef£> n ﬂ% FJ—“_—N_—{::: 4069 vT
12v VDOA
L U6
1 —_ AN35  — =S
GBF ov
12v
60Hz
81) 1=(12-15)/R8=105/820=00128A=128mA 2 points

8.2) Rempilir le tableau suivant
Etat de la DEL: A si allumée; E pour éteinte  Etat du transistor: B si bloqué; S si

saturé
VDOA | VDEL état de la [ ETAT DU vT VXA .
(V) LED (mA) TRANSISTOR (V) (V) 6 points
ov ov E 0 B 5 0 12x0.5
12v 1.5V A 12.8 s 0 5
8.3) recopier et compléter le chronogramme suivant:
4
VDOA=12v
N 2 points
=5V A t t
CORRIGE

8.4) L'optocoupleur adapte la tension de 12V en 5V et isole les 2 tensions VDOA et
VX A




